

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΘΝΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΠΑΤΡΩΝ - ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1886

ΤΡΙΠΛΗ Η ΚΡΙΣΙΣ

Η ώρα των βουλευτών του Κέντρου έχει σημαίνει. Το σύνθημα το έδωσαν, πρό ημερών, δύο - τρία εκ των ήγειντων στελεχών του, ανεβάντο εις τὰς Άνκτες. Και το κατέστησαν επίσημον ο κ. Σοφοκλής Βενιζέλος δια της, κατόπιν αιτήσεώς του, Βασιλικής απόφασης. Αυτής της απόφασης η έννοια, η ουσία και η συνέχεια είναι, ότι ο κ. Παπανδρέου, άσχετως συμβιβαστικής, εκ των ύστερων, αποκαταστάσεως, καθρηθεί από την άρχηγήν. Έάν ο κ. Βενιζέλος έγυράνηεν, ότι δεν εχεν εις τας απόψεις του συμβιμόχον την πλειοψηφίαν της κοινοβουλευτικής ομάδος: έάν δεν προέβλεπε την συμπερασάσιον της: έάν δεν ήτο βέβαιος δια την παραγωγή χρεωκοπίαν του διαδοχού άνευδούτου άγώνος: έάν δεν διεπιστώνον άσφικτικήν την πραγματικότητα, την οποίαν έδημιούργησεν ο έκφρων κομματικός καλπαρισμός προς τόν μβδενισμόν κάθε πολιτικής και ήθικής άξείας, άσφαλώς δεν θα ήκολούθει την όδον προς τὰς Άνκτες. Θα προετίμα, έστω και θαδούτατα μεγαλοχολικός και συνεσταλμένος, ως μέχρι τούδε παρέμεινε, την πορείαν προς τόν Λαόν. Αυτήν την επωγενόμενην πορείαν, με την οποίαν ο άρχηγός της άνωμαλίας προσεπάθει να προλάβη την κυφορομένην διάστασιν, προβλέπων και φοβούμενος την χειραφέτησιν.

Και ότι εις περίπτωσιν, κατά την οποίαν δεν θα θελήσουν να έπιωφεληθούν, θα μείνουν ώς οι στιγματισμοί, που έπεξεργάσαν να βυθίσουν τόν τόπον εις την συμφοράν της άναστατάσεως και του διχασμού. Θα μείνουν ώς οι άποδοτικοί, που άπεπειράθησαν τόν έγκλημα. Το άναίτιον καικούρηγμα. Διότι, φυσικός, αυτός ο χαρακτήρας είναι πλέον ο μόνος προσήκων, μετά την κατηγορηματικήν δήλωσιν του κ. Βενιζέλου, ότι άπόλυτως αντίκειμενικά είναι τα κριτήρια του Βασιλέως.

Δέκα τέσσαρας μήνας μετά τας έκλογάς, παραμένει διαπιστωμένον, ότι η ήγεσία της Ένωσεως Κέντρου πάσχει από τριπλήν κρίσιν. Πρώτον, ήθικήν κρίσιν. Ένήργησε και ενεργεί ως φορέας κομματικών ιδιοτελειών. Θέτει την άτομικήν της φιλοδοξίαν και τόν μένος, συνευθεί τόν άντικειμενικόν του συνολικού συμφέροντος. Ένας άνθρώπος έννοσι, προσπαθεί και αγωνίζεται να υποτάξη την θέλησιν της πλειοψηφίας του Έλληνικού Λαού, μέ μόνον σκοπόν την εξοργύρωσιν άρχοντων φαντασιώσεων και πληθωρικών ψευδιών. Σημοδεύει την Έξουσίαν. Και διειργεί προς την κατευθύνσιν της όλας τας δυνάμεις του ψεύδους και της συκοφαντίας. Τας συντονίζει και εις έπιπέδον διενούσης προβολής. Και έπιτίθει μες άδίστακτον πάθος, δώδων την μανίαν του εις πεζοδρομιακάς άναμετρήσεις και προκαλών αίματοχυσίαν. Άς παραμερισθούν, λοιπόν, τα ιδιόπηκτα όλλα κριτήρια. Και άς τεθή εν και μόνον άποκλειστικόν και άντικειμενικόν: Τό κριτήριον της συνευθέσεως. Υπάρχει ή δεν υπάρχει, εν προκειμένω, ήθική χρεωκοπία, ήθική άναίσθησία, ήθικός άναρχισμός; Η κρίσις, όμως, δεν σταματά εδώ. Διαστέλλεται εις

εθνικήν. Διότι δεν πρόκειται περί της υποθέσεως και της τύχης ενός ή πλείονων άτόμων. Πρόκειται περί της υποθέσεως του Έθνους. Αυτό πλήττει ή δημοκρατία. Έναντίον αυτού στρέφονται αι συνεχείς παρορμήσεις εις παρανομίαν. Αυτό τόν υπέρτατα συνεφροντα τραυματίζοντα έπικινδύνως, βάσει ψυχρού προγραμματισμού φερόμενα εις περιόχως άμφιβολίων και διακυβεύσεων. Δεν έμπορεί να είναι εις τό έξωτερικόν γενικός γνωστόν πλέον λιποβαρής είναι ή κρίσις του κ. Παπανδρέου. Ούτε είναι δυνατόν να ίχνηλατούν δια να άνακαλύψουν ή κρύπτεται όπισθεν τόν ατομικών όφωρισμών περί δημοκρατίας. Και, έξ άλλου, την διομηχανίον του ψεύδους διαδέχεται ή έμπορία τόν έντυπώσεων. Και αυτήν την άσκήει ο κομμουνισμός. Με αστακνότητα, με έμπερισιν, με μεθοδολογίαν καταστατάσεως διδάται παραφωρισμένη ή εικόν της Έλληνικής πραγματικότητας. Και, ένδεχομένως, δημιουργείται έπιφύλαξις δια την χάραν και κλονισμός έμπιστοσύνης έσωτερικός και έξωτερικός, άκρίβως, ενώ ή χάρα εισέρχεται εις την Κοινήν Άγοράν και δολοκλήρην την ιστορικην προσπάθειαν της άνασυγκροτήσεως και της δημιουργίας προϋποθέσεις άκμής και ευημερίας. Και συγχρόνως προκαλείται εύλογος άναγκαιότης και έξαψις τόν υβρίζομένων. Υπευθινύονται ή άδιοβρήγους έκείνη κατάθεσις του κ. Παπανδρέου εις την δίκην εις τό υποθέσεως του τέως έπιτελέχου και αι άσχημοισίαν τών έγκαθέντων του, πρό τού Λικαστηρίου. Νοσεί, λοιπόν, ή δεν νοσεί και από εθνικής πλευράς ή ήγεσία του Κέντρου; Και μέχρι πού θα έξελιχθή ή πάθισις της; Και, τρίτον, είναι πολιτική ή κρίσις. Διότι ο κ. Παπανδρέου, ο οποίος νορκιστεύεται ως μεγάλος θεωρητικός της δημοκρατίας, έκλαμβάνει τόν κοινοβουλευτισμόν ως

ΜΕ ΤΗΝ ΣΥΙΡΑΝ ΤΟΥ ΕΓΚΑΤΑΛΕΙΠΕΙ ΤΗΝ ΑΔΙΑΛΛΑΞΙΑΝ

Ο Κ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ ΠΙΘΑΝΩΣ ΝΑ ΑΝΕΛΘΕΙΣ ΤΑ ΑΝΑΚΤΟΡΑ!

ΠΡΩΤΟΦΑΝΗΣ ΣΥΓΧΥΣΙΣ ΕΙΣ ΤΑΣ ΤΑΞΕΙΣ ΤΗΣ Ε. Κ.

Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΣ ΑΝΤΙΠΑΡΕΡΧΕΤΑΙ ΜΕ ΑΔΙΑΦΟΡΙΑΝ ΤΑΣ ΣΠΑΣΜΩΔΙΚΑΣ ΚΙΝΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ

ΑΘΗΝΑΙ, 19.— Η Ένωσις Κέντρου είνεσκαιεν εν συγχύσει, έξημερήθη δέ ήμέρον ότι δεν έπρόκειτο πιθανή άνοδος του κ. Παπανδρέου εις τας Άνκτες, αλλά να έμμερησθή την Α. Μ. τόν Βασιλέα επί τών άποφάσεων του. Έξ άλλου, ένγνώσθη ήμέρον, ότι ο άρχηγός τών Φιλελευθέρων κ. Βενιζέλος έπιδιώκει νέον άνοδον εις τας Άνκτες. Άρμόδιο άντικειμενικοί κώ-

ΚΛΕΙΣΤΑ ΑΠΟ ΧΘΕΣ ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ

Θα έπιβληθούν κυρώσεις εις τούς άπεργούς καθηγητάς; Καθολική ύπήρξεν ή άποχή

ΣΥΝΤΑΣΣΟΝΤΑΙ ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΑΙ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΩΝ ΑΠΕΡΓΟΥΝΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ

ΑΘΗΝΑΙ, 19.— Ο Γενικός Διευθυντής του ύπουργείου Παιδείας κ. Γεωργίουσος, κατόπιν εισηγήσεως τών διευθυντών Μέσης και Στοιχειώδους Έκπαίδεσεως του ύπουργείου, άπέμεινε την άκόλουθον τηλεγραφικήν ένγκύκλιον προς τούς γενικούς έπιθεωρητάς Μέσης, και και τούς έπιθεωρητάς Στοιχειώδους Έκπαίδεσεως: «Έξωγνώσθησιν άπεργίας εκπαιδευτικών καλέσεται τούς διευθυντάς σχολείων, καθηγητάς και διδασκάλους και ύπομηνησάτες εις αύτούς τας διατάξεις τών προεδρικών και πειθαρχικών κυρώσεων τας προβλεπόμενας δια τούς κρατικούς λειτουργούσ, τούς μετεχόντων εις άπεργίας, ή όποια θεωρείται ως

Η ΣΤΗΛΗ ΜΟΥ ΟΔΗΓΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΙΣ

Δέκα χρόνια έργασίας άριθμού ή κατασκηνώσεως Υπηρεσίας Έλλάδος. Δέκα χρόνια ή Όθωγή άδράχουον τά χέρια ή μία της άλλης, σπργανόμενες από τας συγκεντρώμας παρά της νεότητος και της εδωσθησίας. Με την έντεταλμένην ποσιν έπιστολήν, έπιτελούν τών προσημύ τούς, έχοντες σάν μέλημα τόν να μείνουν κάτω από τας σφοδράς, τής δράσης και τής μίσθης άκμια. Χρησιμοποιούν όλο τόν άντικαταβέβησιν της ψυχής τών για να ξεκαθαρίσουν ένα σαρφ άμείβει και ένα σαρφ προλήψεις. Στής κατασκηνώσεως θα συναντήσετε μίαν ύψηλόφρον άντιλήψιν, γιατί τόν κάθε κορπίτη έπιθυμεί να είναι άβήγας και άβήγας με όλη την πίστιν πού έχει ενσώμασι μέσα του. Παίρνουν έκει ένα πλήθος χαρισμάτων χρησιμόσ, άρχίζοντας από τας φερούσιαν τών άπλών άμόρφωτων χωρικών, ώς της έκδηλωσεως της φύσεως. Τό σκοτάδι και τό φός, ή ζέση και τό κρύο, ή άνάσα τών φυτών, τό κάθε φύλλο, τό σπειρί τό σιτάρι, όλα παίρνουν τεράστιες διαστάσεις τών ψυχής της έσθηθείας. Έκτός αυτού, κερδίζει μέσα της την ίσορροπία, πού άργότερα θα συνειδητοποιήση την ύπαρξή της. Είναι τόσο ώριμώ να έλέγξει την κοινήτητα αυτή να λαύξεται από ελθόντο κύμα της άγάντης και από ζέστο σάστημα της συμπαθείας. Αυτά φέρουν και της έδωχμενης ευφροσύνης και της έξαισεως ηγίας της άκτινοβολίας. Τό καθημερινό τούς πλησίασμα τόν γεμίζει τό σχήμα και τό όθμη του Όθνηγμού. Ψυχολογικά και παιδαγωγικά μετρημένα όλα, καλλεργιών την έσώτηρή ύφή για την άμωρη όρα της φίλιας και της άλληγήνης. Άς μη παύωμε στί άσπείτα και ώς άπλή ύπαρξήσιν μόνον την κατασκήνωσιν. Πρόπει να άνακηρύξωμε κάποιον άνώτρο καλό, πού ύπαρχει σ' αυτή. Τα κορίτσια θρικόουν την έστολήμ έμπιστοσύνη της άλληθείας και ή βάση του Όθνηγμού δέν θα τούς έπιτρίβη τόν να άπομακρυνθούν από τή ήθική θεμέλια, πού τόν ένδοπίστον. Δεν είναι, λοιπόν, τό θέληγμα τού Όθνηγμού και τών κατα-

σκηνώσεων άπλώσ ψυχολογικά. Έχουν την κοινωνική τους σημασία, πού φέρνει στην καρδιά γλυκύ και ερηνείωση. Στόν κύκλο αυτό ύπάρχει πρώτα ή σύμπνοια, ή έπίεση ή μέθεσι στη χαρμόσνη άνταλλαγή τών σκέψων τούς. Και, τέλος, σ' όλες της έξευφροσύνης τούς πράξεις ύπάρχει ή συνύπαρξις. Άς πρώτος όρος τού Όθνηγμού έρχεται ο άμοιβαίος σεβασμός. Πάνω αυτόν περουργείται ένα πνεύμα, πού ζήταει την ολοκλήρωσ, της γεννοφωροσύνης και την πίστη μαζί. Όσο και άν προωθήσονται διανοητικά ένα παιδί, δέν θα μπορέσουν ποτέ να τού δώσουν την πείρα εκείνη, πού γίνεται από την πράξη και την έρρασιον της. Ο Όθνηγμός είναι ένα μίγμα από δύναμια και μορφή και τά χαρακτηριστικά τού αυτού είναι εύδιάρκιστα. Τό κάθε τι πού γίνεται στήν κατασκηνώσεως, είναι για χάρη τού καλού και τούτο είναι άκείνο κάθε άραρία πράγματός. Αυτά άκριβώς και τό όγμα έμψυχώνεται πού παραμορφείται από τνεύμα τών Όθνηγμών. Στό διστάμη αυτός της δεκαετίας πού συμπληρώθηκε τώρα, έπραγματοποιήθησαν 46 κατασκηνώσεως Υπηρεσίας και έθλασαν μέρος σ' αυτές 1551 Μ. Όθνηγοί, Ναυτοόγηγοί και στέλεχη από Έλληνίδες. Συμμετείχαν άκόμα 75 ζένες Μ. Όθνηγοί και στέλεχη Ηνωμ. Πολιτείας, Άμερικής, Άγγλιας, Δανίας, Έλβετίας, Γαλλίας, Ίνδίας, Όλλανδίας, Γαλλίας, Ινδίας, Αυστραλίας, Ολλανδίας, Ιαπωνίας, ο κάποιος προσήλυνε τόν μίστιον του στί ζωή τού Όθνηγμού, πού ή ένότητά του πραγματωποιεί έσώτηρες ιδιότητες. Δεν είναι παράδειξον, λοιπόν, ο τρόπος τού μεταλλάζει έκει τή σκέψη σέ πείρα. Είναι φυσικός, όσο και ο μετασχηματισμός ένός φύλλου μουριάς, πού, περνώνας μέσα από τό σάμια του μετασχηματίζεται, γίνεται μετάξι. Ο άναμνήσιν της ώραςίας ζωής τών κατασκηνώσεως δέν έρθη ήμέρα πού θα άπομακρυνθούν, άσφαλώς, από τούς νέους τών της έξουσίας και κάποτε ένέγυσαν την ύπαρξή τούς. Άπομακρυνθήκαν, όμως, άφου πρώτα έπλάσαν μέσα τούς ένα κόσμο...

ΕΥΑ

ΕΙΣ ΤΗΝ Ν. ΚΟΡΕΑΝ

100 ΝΕΚΡΟΙ ΣΥΝΕΠΕΡΙΑ ΒΥΘΙΣΕΩΣ ΦΕΡΡΥ - ΜΠΩΤ

ΣΕΟΥΛ, 19.— Μόνον ένας έσώθη από τούς 100 άνθρώπων (περισσότεροι) έπιβάντες τού φέρρυ - μπιώ τού ύβηθίου χθές εις τας άνοικτάς της νοτιοανατολικής άκτής της χώρας. Ο μόνος έπιζήσας έδήλωσεν ότι τόν φέρρυ - μπιώ εύρέθη σφιδάσιον εν μέσω θαλάσσης και ότι τό σκάφος έβυθίσθη άμέσως διότι ήτο υπερχείρως.

ΚΑΤΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΣ ΟΙ ΒΑΣΙΛΕΙΣ ΘΑ ΕΠΙΣΚΕΦΘΟΥΝ ΤΗΝ ΑΓΓΛΙΑΝ;

ΛΟΝΔΙΝΟΝ, 19.— Αι άγγλικαί έφημερίδες άναγγέλλουν τήν πληροφορίαν, ότι τό Βασιλικόν ζεύγος της Έλλάδος πρόκειται να έπισκεψη έπίσημώς την Μεγάλην Βρετανίαν, κατά τόν προσέχεις φθινόπωρον.

Προστίθει δέ, ότι ή έπισκεψή δέν είναι ή πρώτη έπίσημη έπίσκεψή Έλλήνων Βασιλέως εις την Άγγλιαν, από 57 έτών.

17ΕΤΗΣ ΥΠΕΣΤΗ ΘΑΝΑΤΟΦΟΡΟΝ ΗΛΕΚΤΡΟΠΛΗΓΙΑΝ

ΠΥΡΓΟΣ, 19. (Τού άναπαύτου μας).— Σήμερον τό άπόγευμα εις τήν χωρίαν Χανιάκι ύπείστη θάνατοφύρον ήλεκτροπληγίαν ο Κων. Ηρ. Ηλιόπουλος, έτών 17. Ούτος ήρξάτο εις τό κεραμοποιείον Χαρ. Άριστοπούλου, κατά λάθος δέ ήγγισε γυμνά καθόδια ήλεκτρικού ρεύματος, τάσεως 220 - 300 βολτ.

Αναγκάσθη έπελθήθη ή χωροφυλακή και ή ένταύθα ύπηρεσία της ΔΕΗ.

Ο ΑΓΙΑ ΧΑΝ ΕΤΡΑΓΜΑΤΙΣΘΗ

ΚΙΤΣΜΠΟΥΧΕΛ, 19.— Διά πολλοστήν φοράν ο Άγιά Χαν έτραυματίσθη χθές, ενώ έπρωπονητόν δια να λάβη μέρος εις γυμνοδομικούς άγώνους πού διεξαχθούν ένταύθα (Αυστρία) σήμερα.

ΕΚΠΛΗΞΙΣ ΕΙΣ ΤΟΥΣ ΔΥΤΙΚΟΥΣ ΚΥΚΛΟΥΣ Η ΕΡΥΘΡΑ ΚΙΝΑ ΔΙΑΘΕΤΕΙ ΔΥΟ ΠΥΡΗΝΙΚΑΣ ΒΟΜΒΑΣ

ΘΑ ΠΡΟΒΗ ΕΙΣ ΔΟΚΙΜΗΝ ΤΟ 1963

Διαφωνία μεταξύ ΗΠΑ - Ιαπωνίας δια τήν στάσιν έναντι του Πεκίνου

ΤΟΚΙΟ, 19.— Ως μεταδίδει τό Ιαπωνικόν Πρακτορείον Ειδήσεων, πηγαί προκρίνεται προς τήν Ιαπωνίαν Υπηρεσίαν Άμυνας, άνέβρουν ότι ή ένταύθα συνειδητάσεται Άμερικαν - Ιαπωνική Συμβουλευτική Έπιτροπή Άεραλείας, συνειθέσει σήμερον έπί πληροφορίας, ότι ή Κομμουνιστική Κίνα διαθέσει δύο πυρηνικάς βόμβας.

Η έφημερίς «Ασάχ Σαμπού» άναφέρει ότι ή εν λόγω πληροφορία συνευθέτησεν τήν σημερινήν πρωινήν συνεδρίασιν της Έπιτροπής.

Κατά τήν αυτήν έφημερίδα πηγή του ύπουργείου Έξωτερικών δέ έκρίθησεν ότι αι εν λόγω βόμβαι είναι ανεκπαίστη και προορίζονται δια δοκιμάς.

Ο συνεργάτης τού Ιαπωνικου Πρακτορείου άνακινείσεν ότι ή Ιαπωνία μετέβηκε κατά τήν συνειθέσειν αυτήν τήν ώς άνω πληροφορίαν προς τούς Άμερικανούς. Η Συμβουλευτική Έπιτροπή, ήτις συστάται τας άμύνους της Ιαπωνίας ως και τήν διεθνήν κατάστασιν εν σχετικώσ τήν Ιαπωνία έναντι τών Άνω Ανατολήν, ήρχισε σήμερον ένταύθα.

Ως ένγνώσθη, πιθανώς τό Πεκίνον θα πραγματοποιήσιν την πρώτην πυρηνικήν δοκιμήν μέχρι τής λήξεως τού τρέχοντος έτους, θα άπαιτηθή δέ δολοκλήρως δεκαετία πρστού το κυβέρνησις δινηθή να έξοπλισθή πλήρως με πυρηνικά όπλα.

Πιστεύεται, ότι ή Λαϊκή Κίνα έχει εν λειτουργία 4 πυρηνικούς άντιδραστήρας και έναποθηκωμένον ήθι άρκέτων πλουτωνίου πρστού τόν σκοπόν όπως πραγματωποιήσιν δύο πυρηνικάς έκρήξεις.

Τόν παρελθόντα Σεπτέμβριον ο Αμερικανός πρόεδρος ένέδωκεν άπόκρίσει εις τας Ιαπωνικάς Άρχάς να σχολιάσουν τας πληροφορίες αυτές, έφ' όσον προέβρισαν από Ιαπωνικάς ημερίδας.

Η Ιαπωνική ημερίδα «Ασκαχί» Σήμερον λέγει ότι ή Αμερικανική πλευρά είναι εκείνη πού έφενεν εις συζητήσιν τό θέμα. Έκπρωσώται τών ύπουργών Έξωτερικών και Άμυνας της Ιαπωνίας ήρήσαντο βόμβας και ή έπίσημη άπόκρίσις έστίν, ότι ή Ιαπωνία διατηρεί τήν άποκρίσιν αυτήν εν ετοιμότητι.

Πάντως πιστεύεται ότι τό Ιαπωνικόν Πρακτορείον Ειδήσεων και αι έφημερίδες ένημερώθησαν άνεπιστήμως υπό τών έκπρωσώτων τών ώς άνω δύο ύπουργών.

ΤΟΚΙΟ, 19.— Ο ένταύθα Αμερικανός πρόεδρος ένέδωκεν άπόκρίσει εις τας Ιαπωνικάς Άρχάς, ότι ή Ιαπωνία διατηρεί τήν άποκρίσιν αυτήν εν ετοιμότητι.

Απειλούνται πλήμμυραι εις τήν Βόρειον Ελλάδα

Λόγφ διογκώσεως τών ποταμών

Η ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ ΕΧΕΙ ΑΠΟΜΟΝΩΗ ΧΙΟΝΙ ΥΦΟΥΣ 1 1/2 Μ. ΕΙΣ ΚΑΒΑΛΑΝ

ΑΘΗΝΑΙ, 19.— Εις άνακοίνωσιν της, ή Έθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία άναφέρει, ότι, λόγω της προβλεπόμενης ένδοχίσεως τών νυκτιών θερμών άνέμων και συνεχίσεως τών βροχών πτώσεων, άναμένεται ταχέια τής τών χιόνων, συνεπαγόμενη πλημμύρας εις τας βόρεια διαμερίσματα της χώρας.

Εν τού μεταξύ, τηλεγραφήματα εκ Θεσσαλονίκης άναφέρουν, ότι αι χιονοπτώσεις συνεχίζονται σφοδρά και ότι αι χιονοθύελλαι μαιώνται εις τήν Ανατολικήν Μακεδονίαν και Θράκη.

Η Θεσσαλονική άπέκρηξη τού ύψους δέ κατά κέντρα και τό ύψος της χιόνος εις τήν έθνικήν όδον Θεσσαλονίκης Καβάλας έφθάσε τό 1.50 μ. Εις τόν Άσπρον τό 1 μέτρον και εις τας άπομακρυντάς άόδας Ζαγγελιδίου και Σχοχού τό 0,60 μ. Εις τήν πόλιν της Θεσσαλονίκης ήπιπεί κατά διαστήματα χιών και 30 χωρία της περιοχής έχουν άποκείσθη.

Εις πολλά σημεία της μεθωρίου έχουν άποκλεισθή αυτοκίνητα ζένων τουριστών, οι οποίοι ελπίζον την νύκτα εκ Γιουγκοσλαβίας.

Ο νομός Σερρών εύρίσκειται εν άπομονώσεως. Εις τόν νομόν Κιλίκης διεκόπησεν όλαι αι συγκοινωνία, εις τό Σιδηροκάστρον έξ ή χιόνος έφθάσε τό 1 μέτρον. Εις τόν νομόν Καβάλας ή χιών τών ύπαθρων έφθάσε τό 1,50 μ., διεκόπησεν όλαι αι όδικαί συγκοινωνία και ή ηλεκτροδότησις της πόλεως.

Εις τό χωρίον Άγίας Πέτρας άπέκλεισθησαν 4000 αλγομύτρα δια μετά τών ποιημένων τών. Αι χιονοθύελλαι μαιώνται εις τούς νομούς Εύβοίας, Ροδόθης, Έβρου και όλαι αι όδικαί συγκοινωνία διεκόπησεν. Εις τό Σουλελί, Διδυμοτείχον και Όρεστιάδα ή χιών υπερέθη τό μέτρον και αι συγκοινωνία τών νο-

ΕΙΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ 'Ισχυρίζεται ότι ο Μπόρναν ζεί εις τήν Άργεντινήν

ΤΟΝ ΕΙΔΕΝ ΕΙΣ ΔΑΣΟΣ ΤΩΝ ΑΝΔΕΩΝ

ΜΠΟΥΕΝΟΣ ΑΥΡΕΣ, 19.— Έάν πιστεύσιν τήν τήν πληροφορίαν, την οποίαν μετέβησεν ο συντάκτης της έφημερίδος «Ελ Μόντο», ο Μάρτιν Μπόρναν εύρίσκειται εν ετοιμότητι.

Ο εν λόγω ύποπότηρ Ισχυρίζεται ότι συνήτησε τόν ύπαρχον ΝΕΑΝ ΒΟΗΘΕΙΑΝ ΖΗΤΕΙ Η ΤΟΥΡΚΙΑ ΑΠΟ ΤΟ Ν.Α.Τ.Ο.

ΑΓΚΥΡΑ, 19.— Ο Τούρκος ύπουργός τών Έξωτερικών κ. Έρπι άπαντών εις τήν Γερουσίαν έπί έρωτήσεως της ένδεχομένης άπομακρύνσιν τών πυρηνικών έργων από τας τουρκικάς βόμβας διεδούσε τούς γερουστάτους έάν σμνή τούτο, οι πυρηνικοί αυτοί θα άντικατασθώσιν με όπλα ίσοτήρια ή και ίσοχρότερα. Ο κ. Έρπι έδήλωσεν έπίσης, ότι Κομμουνιστάς άπερρωματίσται δια τήν χορήγησιν περαιτέρω βοήθειας τού ΝΑΤΟ προς τήν Τουρκία.

ΑΙΜΑΤΗΡΑΙ ΤΑΡΑΧΑΙ ΜΕΤΑΞΥ ΔΙΑΔΗΛΩΤΩΝ ΚΑΙ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ ΕΙΣ ΜΠΟΓΚΟΤΑ ΚΟΛΟΜΒΙΑΣ

ΤΟ ΠΛΗΘΟΣ ΠΑΡΕΣΥΡΘΗ ΑΠΟ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΑΣ

ΜΠΟΓΚΟΤΑ (Κολομβία), 19.— Ο άπολογισμός τών θύων εν έξουσιοδοτήσιν τού έπρωσώτου έντονο εις ένδειξιν διαμαρτυρίας λόγω της προσάφτου ύφώσεως τών τιμών τών διαφορών πρώτων ειδών διατροφής, τών οποίων μετέχουν 30.000 περίπου άτομα, είναι εις ύψηλόν έπίπεδο τραυματικά, περιλαμβανόμενον και 30 άτυχημένων, και έξ αυτοκινήτων, καθώς και έν λεωφορείον, πού έντεπρήσαντο υπό τών διαδηλωτών εις τας όδοις της Μπιογκότα.

Αι διαδηλώσεις ήρχισαν περί τό μεσονύκτιον (Γαλλική ώρα), όταν οι διαδηλωτάι, οι οποίοι έπεχείρησαν να εισβάλουν εις τό Δημαρχείον, άπεκρούσθησαν υπό τών αστυνομικών, οι οποίοι έβρισκον κατά τό ύψηλόν δακρυγόνοσ βόμβας και ή έπίσημη έκπρωσώποιήσαν δια πρότιν φωνών 50 σκύνολα ειδικών ένγυμνοσμένων.

Μολοντί ή αστυνομία εχεν άποκλείσει την πλατεία Μπιογιδάρ και ένω στρατιωτικά περίπολοι εχον άναλάβει τήν φρούρησιν τών κορυφών όδών, πολλοί χιλιάδες διαδηλωτών ήδημησαν να κατα-

Η ΓΙΟΥΓΚΟΖΛΑΒΙΑ ΘΑ ΕΞΑΚΟΛΟΥΘΗΗ ΝΑ ΔΙΑΤΗΡΗ ΚΑΙ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΩΣ ΦΙΛΙΚΑΣ ΣΧΕΣΕΙΣ ΜΕ ΤΗΝ ΔΥΣΙΝ

ΒΕΛΙΓΡΑΔΙΟΝ, 19.— Παρά τήν έξουλιάν τών σχέσεων της με τήν Μόσχαν, ή Γιουγκοσλαδική Κυβέρνησις δέν έννοσι να εγκαταλείψη τας φιλικάς επαφάς της με τήν Δύσιν και κυρίως με τήν Ουάσινγκτον: άναμένει τήσ ενδοικήν άπόφασιν τού άμερικανικού Κογκρέσσου ως προς τήν άποκατάστασιν της ήρήρας τού μέλλον ένδομήμιον κράτους.

Χθές εις συνέντευξιν του προς τούς άντιπροσώπους τού Τύπου ο έκπρωσώτος της Γιουγκοσλαβικής Κυβέρνησεως κ. Κούνης έπεθε δια τό διαγγέλωμα τού προέδρου Κένεντυ έπί της εκκαταστάσεως της Ένωσεως, ότι τούτο άπέχει τήν πεποιθήσιν ότι ώριμόμαον ή προϋποθέσει δια νέας γοιμωπείρας προσπαθείας προς ερηνικήν ήπιύσιν τών διεθνών προβλημάτων.

Η άποφάσις αυτή τών όργάνων ενσχυτάται εκ τού ότι, τό δύο μεγάλα έργατικά συνδικάτα, τό όποιον εχον όργανώσιν τήν διαδηλώσιν, εχον δώσει οδηγίας όπως αυτή έπιταχθή ήμερας και γενικός έπιστάσις ότι ο διαδηλωτάι θα διαμαρτυρήσονται δια τήν ύφωσιν τών τιμών παρελθόντων εις τών όδών τών Μπιογκότα.

Τους άντιπροσώπους τού Τύπου ο έκπρωσώτος της Γιουγκοσλαβικής Κυβέρνησεως κ. Κούνης έπεθε δια τό διαγγέλωμα τού προέδρου Κένεντυ έπί της εκκαταστάσεως της Ένωσεως, ότι τούτο άπέχει τήν πεποιθήσιν ότι ώριμόμαον ή προϋποθέσει δια νέας γοιμωπείρας προσπαθείας προς ερηνικήν ήπιύσιν τών διεθνών προβλημάτων.